4. feladatsor

Vektortér, altér, generélas
Ajanlott elemi feladatok:

e Megyesi Laszlo: 11. 1,2,3.6,7
Sajat elemi feladatok:
1. Feladat. Dontsiik el, hogy az alabbi halmaz a megadott 6sszeadésra és skalarral
valé szorzésra nézve valos vektorteret alkot-e.

e R", ahol az 0sszeadas és a skalarral valé szorzas komponensenként torténik,
az Osszes, Z-n értelmezett valos fiiggvények a szokasos Osszeadasra és valos
szammal val6 szorzasra nézve,

. 73,

e R?, ahol (a,b) + (c,d) = (a + ¢,b+d),a(a,b) = (aa,b),
e R? ahol (a,b) + (¢,d) = (a +¢,b + d), a(a,b) = (aa,0),
e R?, ahol (a,b) + (c,d) = (b+d,a+b),a(a,b) = (aa,ab).

2. Feladat. Allapitsuk meg, hogy az alabbi részhalmazok koziil melyek alterek az
R? vektortérben.

(1> U= {(xl,l'g,xg)
(2) U= {($1,$2,l‘3
(3) U= {($1,$2,JL‘3
(4) U= {($1,J’J2,IZ’3
(5) U= {(.’El,$271'3

3. Feladat. Dontsiik el, hogy a v vektor eleme-e az U altérnek.

Z$1+2$2—$3:07$1—$2+3$3:O},
cxy — 2o+ a3 =121 + 22+ 23 =0},

1 2x1@e + 23 = 0},

sz =0, vagy xo = 0},

cx1 =0, és 29 = 0}

)
)
)
)

(1) v=(1,-1, 1)7 U= [(L —1,0), (0,0, 1)]7

(2) v=(1,1,1),U =[(1,-1,2),(1,0,1)],

3) v=(1,2,1),U =1(1,1,0),(0,1,1),(1,0,1)],
4) v=(1,2,1),U =[(1,1,1),(1,0,-1),(2,1,0)]

Nehezebb feladatok

4. Feladat. Legyen V az egész szdmok halmaza a szokisos Osszeadéssal, valamint
T = Q. A skalarral val6 szorzéast a kovetkezSképpen értelmezziik:
AOv=|\v|,

ahol | | a szam als6 egészrészét jeloli. Vektorteret kapunk-e igy?

5. Feladat. Melyek igazak az alabbi allitasok koziil?
a) Ha v # 0 és Av = vv, akkor A = v.
b) Ha X # 0 és Au = \v, akkor u = v.
¢) Hau#0,v#0,A#£0,v # 0 és du = vv, akkor A = v és u = v.

6. Feladat. Bizonyitsuk be, hogy az 0sszeadas kommutativitasa kévetkezik a t6bbi
vektortéraxiomabol.
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7. Feladat. Legyen W altér a valos szamtest feletti V' vektortérben, u,v,w € V,
és tegyiik fel, hogy

utveW, v+2we¢ W, w+3ueW.
Mit allithatunk az 5u + 3v 4+ w, illetve 6u + 3v + w vektorok és W kapcsolatarol?

8. Feladat. Legyen U = [(1,2,1),(-1,1,1)],V = [(0,3,2),(—2,—1,0)] két altere
az R? vektortérnek. Igaz-e, hogy U = V?

9. Feladat. Legyen U = {(z1,22,23) : x1 — 22 + 23 = 0}, V = [(1,2,1)]. Igaz-e,
hogy U =V7?

10. Feladat. Dontsiik el, hogy az x paraméter mely értékei esetén lesz eleme az
(1,2 + 2, —2) vektor az

[(1,2,—2),(1,1,0),(-1,-3,2 + 1)]
altérnek.

11. Feladat. Dontsiik el, hogy az x paraméter mely értékei esetén lesz eleme a
(2,—1,1) vektor az

[(17 _]-7 1)7 (1707 1- ZL’), (_17x + 13 _2)]
altérnek.

12. Feladat. Az x paraméter fiiggvényében vizsgaljuk meg, hogy a kovetkezs vek-
torrendszer generatorrendszere-e az R3 vektortérnek.

(1a _171')7 (.’E, 07 1)7 (17 1a _2)



